

Promovirana monografija kardinala Puljića

18.03.2011 14:33



Večernji list, Hrvatsko kulturnog društvo Napredak – Glavna podružnica Mostar i Matica hrvatska - Mostar priredili su sinoć u velikoj dvorani Hrvatskog doma herceg Stjepan Kosača veličanstveno predstavljanje monografije o vrhbosanskom nadbiskupu kardinalu Vinku Puljiću „Kardinal od Vrhbosne“, koja je krajem prošle godine tiskana u nakladi Večernjeg lista, HKD-a Napredak i Udruge Prsten, a povodom 65 godina života, 40 godina misništva i 20 godina biskupstva nadbiskupa Puljića.

Knjigu su predstavili dr. Miroslav Palameta, vlč. Ivan Tolj, provincijal hercegovačke franjevačke provincije dr. fra Ivan Sesar i apostolski nuncij u Bosni i Hercegovini nadbiskup Alessandro D'Erizzo.

U svom govoru nuncij D'Erizzo je, među ostalim kazao, kako su o osobnosti kardinala Vinka Puljića mnogi pisali, zadržavajući se posebice na njegovu magisteriju pastira u ne uvijek lakim okolnostima.

U razmišljanjima, koja su skupljena u ovoj knjizi, posvjedočena je ne samo njegova velika ljubav za ove zemlje, nego i njegova duboka vjerska ukoričenost u tradiciju i narod kojemu pripada. Ovo objašnjava zašto je Kardinal, kad je uragan rata razarao Sarajevo i prijetio njegovu „stadu“, izabrao ostati sa svojim narodom, hrabreći ga i podržavajući svojim vjerničkim svjedočenjem, i žrtvujući se na primjeran način za njegovo preživljavanje-kazao je on. Ova knjiga naravno predstavlja samo jedan mali dio Kardinalovih izjava, intervju, predavanja i homilija. Ipak, pozornom čitatelju ona nudi dragocjeno svjedočanstvo o Kardinalovoj dosljednosti. Uočiti će se kako je on razvijao svoja razmišljanja – prije rata, za vrijeme rata i nakon rata – stalno se nadahnjujući na kriteriju vjere i želje za pravednim mirom. Drugim riječima, čitajući ovu knjigu, imat će se potvrdu da je sarajevski Nadbiskup uvijek ostao isti, iako u poteškoćama različitih izazova s kojima se morao sučeliti, pred kojima se on nikada nije povlačio nazad. I nema dvojbe da je njegova dosljednost mnogo doprinijela jačanju crkvenoga jedinstva, sloge među narodima i vjerskim konfesijama Bosne i Hercegovine, i učvršćivanju veza između Bosne (gdje je rođen) i Hercegovine (gdje ima obiteljske korijene)-istaknuo je nuncij te dodao kako osobno nema dvojbi da Kardinala treba smatrati jednom od najvažnijih osoba BiH.

Iz osobnog iskustva znam da koliko ga poštuje Sveti Otac Benedikt XVI. i poglavari Svete Stolice, zbog njegove kompetentnosti, njegova vjernoga svjedočenja, njegove iskrene i bez interesne ljubavi prema

Crkvi i prema ovoj Zemlji. Isto to iskusio sam u kontaktima koje održavam s uglednicima Zemlje. I radujem se mnogo kad ustanovim da je glas o njegovu djelovanju već odavno prešao granice BiH. Čestitam od srca našem Kardinalu da mogne nastaviti služiti čovjeku, Crkvi i Zemlji, kao što je činio sve do sada. Zahvaljujem Večernjem listu za ovu publikaciju, koja je dodatan znak pozornosti kojom novine izbliza slijede i život Crkve. Želim široku rasprostranjenost ovoj knjizi koja će sigurno napraviti veliko dobro onomu tko bude imao mogućnost da je pročita, i doprinijet će da se još bolje upozna naš dragi Kardinal-kazao je nuncij.

Urednici **Večernjeg lista** pripremajući ovaj izbor jedanput su izjavili da su ostali zatečeni kontinuitetom stavova i misli od početka Vašega djelovanja do danas. To je rijetka osobina a i pojava u društvu i javnosti, bilo crkvenoj bilo svjetovnoj ovih prostora. Ali to su samo riječi – stara poslovice kaže da papir podnosi i crno i bijelo. Ova knjiga je izuzetno dobro napravljena, prema ocjenama mnogih. Ali oni ima još jednu presudnu vrijednost. Ona je svjedočanstvo jednoga zaista teškog vremena, jednoga naroda, jedne pokrajinske Crkve ali prije svega jedne osobnosti, jedne životne prakse i to prakse Vinka kardinala Puljića, nadbiskupa i metropolite Vrhbosanskoga. I zato smo ponosno što smo objavili ovu knjigu koja je mali ali istiniti odraz bogatog života i djelovanja našega Kardinala. Biblija nas uči da je vjera bez dijela mrtva – zapravo riječi se gube u ehru prostora i vremena a djela, život svjedoče, ostaju, pamte se i potiču na nasljedovanje. Ova knjiga svjedoči snagu života koji se posvjedoči i u riječima i u djelima unatoč nemiru, mržnji i smrti oko nas i u nama kroz ovo teško vrijeme posljednjih dvadesetak godina. Tu praksu, to djelovanje su i ljudi ove BiH zemlje pune različitosti prepoznali pa se redovito Kardinalovo ime nađe na vrhu ljestvice omiljenih javnih osoba.



To je zato jer u Kardinalovu srcu imaju mjesta bez predrasuda svi i Hrvati i Srbi i Bošnjaci, franjevci i biskupijski svećenici, Hercegovci i Bosanci, Sarajevo, Mostar i Zagreb. Nije to ni danas a pogotovo u bližoj prošlosti bilo lako. To mogu samo odvažni jer njih je dobri Bog obdario snagom ljubavi u kojoj se sve može pomiriti i nadići pa i ono nepomirljivo. Hvala Vam, Uzoriti u ime svih ovdje nazočnih i nenazočnih što hrabro i odvažno, bilo zgodno i nezgodno, kako veli sv. Pavao, kročite ispred svoga naroda te sve nas potičete da ne posustanemo, da ne klonemo, da opravdamo dar života i dar doma i domovine.

Danas nam je, posebice u BiH, Vaš glas potreban kako bismo ostali i opstali, kako bismo ostvarili svoja prava, kako bismo, snagom zajedništva, snove pretvarali u stvarnost, nemoguće u moguće-kazao je u svom predstavljanju **vlč. Ivan Tolj** i dodao kako se nada da ćemo naučiti da nemamo pravo suspendirati osobnu i društvenu odgovornost za dobre ove nam darovane zemlje, da nemamo pravo rasipati snage, da ne smijemo zaniijekati čovjeka u svoj njegovoj osobnosti, da zajedničkim snagama možemo dostići vrhunce.

Ova bi knjiga slobodno mogla imati naslov „**graditelj mostova**“, jer ih Vi zaista gradite. Svima nam je drago da ste danas ovdje u Mostaru, ovdje među svojim odakle su Vaši korijeni. Nadam se da smo i mi nešto naučili iz vlastitih grešaka, da smo naučili da samo gradeći mostove i u crkvi i u narodu kojem pripadamo i među ljudima s kojima dijelimo ovu zemlju možemo nadvladati ovo beznade i strah koji već godinama sapinje i uništava duh i dušu ovih prostora i ljudi- istaknuo je u svom izlaganju **vlč. Tolj**.

Na kraju predstavljanja svima je zahvalio i osobno nadbiskup Vrhbosanski kardinal **Vinko Puljić**.

"Koje god vrijeme bilo, načela vjere i morala vrijede trajno i za sva vremena, dovoljno bi bilo pročitati neki od mojih intervjua, koje sam dao pred početak ili tijekom rata i usporediti to sa sada iznesenim stavovima da bi se vidjelo kako su oni ostali nepromijenjeni; ne mogu se odreći vrednovanja svakoga čovjeka u njegovu dostojanstvu i pravima, ne mogu se odreći poštovanja svakoga identiteta, nacionalnog, kulturnog i vjerskog; ne mogu se odreći svog poslanja katolicima kojima sam postavljen za predsjedatelja i pastira... Ovi strahovi ne podliježu dnevnoj politici niti ratnim zbivanjima! Bitni stavovi katoličke crkve jasni su i nepromjenjivi, a politika je nerijetko od danas do sutra- zaključio je kardinal Puljić, pozvavši sve Hrvate na razmišljanje: "**Kako se Isus Nazarećanin nije stidio svoga židovskog naroda, tako se ni ja ne stidim onog hrvatskog u meni! Volite ono za što se žrtvujete jer ono za što se čovjek žrtvuje za to isto i umire, a ono za što umire to nikada ne odumire, i ne bojmo se nositi to u sebi!**"

Njegove riječi zahvale i obraćanja brojnim gostima i uzvanicima iz vjerskog, političkog i kulturnog života Mostara i BiH, među kojima i gradonačelnik Mostara **Ljubo Bešlić**, biskup **Franjo Komarica**, vojni biskup **dr. Tomo Vukšić**, predsjednik HKD Napredak **dr. Franjo Topić**, predsjednik Matice hrvatske **Mostar Josip Muslimović**, generalni konzula RH u Mostaru **Joško Staničić**, predsjednik HDZ-a BiH **dr. Dragan Čović**, ministri **Dragan Vrankić**, **Damir Ljubić**, dr. **Nevenko Herceg**, rektor **dr. Vlado Majstorović**, gvardijan fra **dr. Iko Skoko**, i brojni drugi, ispraćene su gromoglasnim pljeskom.

Ulomke iz knjige čitao je glumac Robert Pehar, a u glazbenom dijelu su nastupili Napretkov trio "Pons", klapa "Krš" i klapa "**Hrvoje**" iz Mostara. Prodan i veliki broj monografija, po simboličnoj cijeni od **20 KM**, a prihod od prodanih knjiga, kako je odlučio kardinal Puljić, namijenjen je za nastradale stanovnike Japana.

Ured za odnose s javnošću